



**ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ  
ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ αρ. 13/ 16-5-2012**

Στη Γενική Συνέλευση αρ. 13 στις 16-5-2012:

1. Αποφασίστηκε ότι η απονομή των προπτυχιακών διπλωμάτων στους αποφοίτους του έτους 2011 θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 11-7-2012 στις 7:30 μ.μ. και των μεταπτυχιακών διπλωμάτων την Πέμπτη 12-7-2012 στις 7:30 μ.μ.
2. Αποφασίστηκε ότι η εκδήλωση για τους αποχωρήσαντες διδάσκοντες θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 18 Ιουλίου 2012.
3. Έγινε ενημέρωση ότι η εργασία της κας Μάντζιου με θέμα: "Αποτίμηση παθητικών και βοηθητικών ενεργητικών συστημάτων σε υφιστάμενα κτίρια" έγινε δεκτή στο 5<sup>ο</sup> Συνέδριο ΗΜΜΥ και παρουσιάστηκε το Σάββατο 7 Απριλίου 2012 στην Ξάνθη.
4. Έγινε ενημέρωση για ευχαριστήρια επιστολή από το Δ/ντή του 3<sup>ου</sup> Δημοτικού Σχολείου Καματερού για την προσφορά δέκα (10) Η/Υ από τη Σχολή μας.
5. Έγινε ενημέρωση από τον κ. Μπελαβίλα Νικόλαο για τα προβλήματα του Μεταλλευτικού Συγκροτήματος Θάσου και αποφασίστηκε το παρακάτω ψήφισμα:

"Η Γενική Συνέλευση της Σχολής Αρχιτεκτόνων Μηχανικών του Εθνικού Μετσοβίου Πολυτεχνείου εκφράζει τη βαθειά της ανησυχία για τις εξελίξεις οι οποίες αφορούν την εκποίηση τμήματος του μνημειακού μεταλλευτικού συγκροτήματος Λιμεναρίων στη Θάσο.

Η μοναδική ιστορική αξία του συγκροτήματος της Θάσου είναι τεκμηριωμένη με επιστημονική επάρκεια από αξιόπιστες ερευνητικές ομάδες της Σχολής μας, του Ινστιτούτου Γεωλογικών και Μεταλλευτικών Ερευνών όπως και του Υπουργείου Πολιτισμού. Ταυτόχρονα η προστασία του έχει θεσμοθετηθεί με σειρά κηρύξεων από την πλευρά της πολιτείας.

Η αξία του ιστορικού συνόλου των Λιμεναρίων, έγκειται τόσο στο συνολικό τοπίο όσο και στις επιμέρους εγκαταστάσεις του, κτιριακές, εξορυκτικές, μεταλλουργικές και μεταφορικές. Η αποσπασματική και ευκαιριακή «αξιοποίηση» όπως και ο τεμαχισμός του χώρου, είναι μία επιλογή που εγκυμονεί σοβαρότατους κινδύνους καταστροφής ή μη αναστρέψιμων

αλλοιώσεων. Σε αυτό συνυπολογίζεται η αδικαιολόγητη απουσία συντεταγμένου σχεδιασμού για τη διάσωση και ανάδειξη του συνόλου του χώρου.

Η Σχολή Αρχιτεκτόνων Μηχανικών διαθέτει την πλούσια εμπειρία του επιτυχούς μετασχηματισμού, ενός ανάλογης αξίας μνημειακού συνόλου, της πρώην Γαλλικής Εταιρείας Μεταλλείων Λαυρίου σε Τεχνολογικό και Πολιτιστικό Πάρκο. Μέσω αυτής της εμπειρίας, γνωρίζοντας παράλληλα τα δεκάδες αντίστοιχα διεθνή παραδείγματα, είναι δεδομένο πως υπάρχουν ορθές επιστημονικά και περιβαλλοντικά λύσεις για την αναβίωση του συγκροτήματος των Λιμεναρίων, με σεβασμό στις αρχιτεκτονικές, τεχνικές και περιβαλλοντικές αξίες που ενυπάρχουν σε αυτό. Λύσεις οι οποίες εξασφαλίζουν και τη βιωσιμότητα του χώρου και το κοινωνικό όφελος.

Για τους λόγους αυτούς η Γενική Συνέλευση συμμερίζεται τις ανησυχίες της «Πρωτοβουλίας για την Προστασία και Ανάδειξη του Μεταλλευτικού Συγκροτήματος Θάσου», οι οποίες εκφράστηκαν στην από 25 Απριλίου 2012 επιστολή της. Ζητά από την Τοπική Αυτοδιοίκηση και το Υπουργείο Πολιτισμού και Τουρισμού, την άμεση λήψη μέτρων για την ενιαία διάσωση, αποκατάσταση και ανάδειξη του συγκροτήματος ως μνημειακού ιστορικού συνόλου, σύμφωνα με τις επιστημονικές αρχές και τις διεθνείς χάρτες για την προστασία των βιομηχανικών μνημείων."

6. Εγκρίθηκε η συμμετοχή της Σχολής στο FabLab Αθήνας, που προωθεί τη διάδοση και διάχυση τεχνολογιών ψηφιακής παραγωγής και κατασκευής σε μηχανικούς, επιχειρήσεις και ευρύ κοινό. Εκπρόσωποι της Σχολής ορίζονται οι: Γεώργιος Παρμενίδης, Καθηγητής, Παπαϊωάννου Αναστάσιος, Καθηγητής, Παπαλεξόπουλος Δημήτριος, Καθηγητής. Συμμετέχει το διατομεακό Εργαστήριο Προπλάσμάτων και συνεπικουρείται από τα Εργαστήρια Οικοδομικής και Οικοδομικού και Βιομηχανικού Αντικειμένου.
7. Έγινε ενημέρωση από την Πρόεδρο για οικονομικά θέματα.
8. Εγκρίθηκε ομόφωνα η απονομή τίτλου ομότιμου καθηγητή στους κ.κ. Γουλιέλμο Φραγκίσκο, Παντελέον Ελευθέριο και Μυλωνά Κωνσταντίνο.

